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Підсумовуючи, варто підкреслити, що Микола Леонтович є видатним українським композитором, твори 

якого записані до золотого фонду української культури. Без його численних хорових обробок українських народних 

пісень неможливо уявити українське музично-хорове мистецтво минулих століть. У своїх обробках він віртуозно 

зберігав інтонаційну чистоту першоджерел, залишаючи мелодію народної пісні незайманою. Серед цих творів варто 

назвати «Щедрик». Через століття після першого офіційного звучання «Щедрика», усвідомлено розумієш велич 

творчості композитора навіть крізь призму лише одного твору. Адже упродовж ХХ ст. «Щедрик» прозвучав у 

виконанні 2000 колективів на усіх континентах світу. Музичний світ визнав «Щедрика» піснею ХХ ст. 

Парадоксально, але сьогодні майже ніхто у світі уже не називає композитора та країну, в якій був створений 

«Щедрик». Що ж робити у такій ситуації? Українська наукова спільнота має повернути ім’я автора оригінального 

музичного шедевру у комунікативний простір художньої культури світу. Для цього потрібна не лише воля, а й 

інтелектуальна праця в популярних музичних журналах, інформаційна візія у світових засобах масової інформації, 

використання системи Інтернет і кіно для популяризації творчості М. Леонтовича. Для цього є слушна нагода – у 

2021 р. виповниться 100 років від дня трагічної загибелі композитора. У цьому контексті, думається, що варто 

включити «Щедрик» до списку спадщини ЮНЕСКО як музичного твору, що об’єднує усі континенти. Або ж 

зробити те, що у 1919 р. зробив Симон Петлюра – музичний прорив української пісенної творчості на кращих 

концертних сценах: подбати про те, аби світ знав, хто автор і звідки походить ця велична мелодія. 
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Проблема вільного часу населення є вкрай актуальною і сьогодні в умовах значних суспільно-політичних та 

економічних змін, які передбачають суттєву трансформацію у суспільній свідомості населення.  Про це йдеться у 

численних науково-практичних конференціях, проведених у багатьох закладах вищої освіти України, низці 

публікацій фахівців сфери культури тощо [1], [3], [4]. 

 Усе це вимагає й відповідних трансформацій у системі спеціальної освіти різних освітньо-квафікаційних 

рівнів та форм. 

Формою навчального закладу, який і надалі має помітний вплив на духовне середовище регіону, є коледж 

культури і мистецтв, який у сучасних умовах забезпечує належний духовний клімат місцевому населенню, маючи 

для цього в своєму арсеналі чимало виправданих багаторічною практикою форм діяльності.  

Оскільки згадані вище коледжі готуються фахівців і напряму культурно-дозвіллєвої сфери, і напряму 

«Мистецтво», хоча кожен із цих напрямів підготовки повинен функціонувати за власними законами, при цьому 

переважна більність дисциплін і викладачів забезпечує ті самі предмети для фахівців різного спрямування. 

У той же час сучасний коледж кольтури і мистцетв достатньо повільно змінюється, оскільки все ще не 

бачить свого власного призначення у швидко еволюціонуючому суспільстві. Йдеться про підготовку тих фахівців, 

які передбачені його навчальними планами, а саме спеціальностями «Народна худоня творчість», яка поступово 

усувається з навчального процесу і за віповідним розпорядженням МОН України (2015 р.) замінюється на 

спеціальність 028 «Менеджмент соціокультурної діяльності»), та спеціальністю «Музичне мистцетво», яка мала б 

спрямовуватися на підготовку фахівців виключно для сфери мистецтва, створюючи неефективну конкуренцію 

музичним училищам. 

Однак, виходячи за межі своєї компетенції, ігноруючи освітні традиції, спеціифіку підготовки фахівців, 

обумовлену наявним кадровим складом, навчальним досвідом, традиціями тощо, зазначені вище заклади будуть, на 

нашу думку, не конкурентноспроможними у цьому процесі. 
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Тому виходячи з окресленої проблематики, доцільним, на нашу думку, буде пошук власного освітнього 

шляху у справі підготовки фахівців сфери саме дозвілля, яких так очікує змінений культурний простір. 

Шляхом виходу із ситуації, що склалася у спеціальній освіті І-ІІ рівнів акредитації, є перехід коледжів 

культури і мистецтв на підготовку фахівців-менеджерів соціокультурної діяльності, які в своїй основі мають 

володіти основами менеджменту та особливостями його реалізації в соціокультурній сфері; знати основні категорії 

культурно-дозвіллєвої діяльності, види дозвілля, форми його організації та культурну інфраструктуру, історію 

становлення цієї мережі [2] та нормативно-правові акти стосовно її подальшого функціонування. 

Цей фахівець повинен мати добрі організаторські здібності та вдало розподіляти управлінські і творчі 

завдання в «команді».  

Розробка моделі такого фахівця і повинна стати для коледжів регіону провідним завданням в організації 

освітньо-виховного процесу.  

Аналізу зазначених проблем у перекладі на освітнью сферу коледжу і присвячуватиметься наша доповідь. 
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Вільний час і дозвілля є однією зі сфер життєдіяльності людини, в якій найбільш яскраво проявляються наслідки 

змін в українському суспільстві. Будучи частиною вільного часу, дозвілля приваблює молодь його не регламентованістю і 

добровільністю вибору його різних форм, демократичністю, емоційною забарвленістю, можливістю поєднувати в ньому 

фізичну та інтелектуальну діяльність, творчу і споглядальну, виробничу й ігрову. Для значної частини молодих людей 

соціальні інститути дозвілля є провідними сферами соціально культурної інтеграції й особистісної самореалізації. Однак 

всі ці переваги дозвіллєвої сфери діяльності поки що не стали надбанням, звичним атрибутом способу життя молоді. 

Сьогодні спостерігається тенденція до перетворення всієї системи ціннісних орієнтацій усіх представників українського 

суспільства, зокрема молоді. В свою чергу зміна ціннісних орієнтацій є причиною виникнення гострих проблем практично 

у всіх сферах життєдіяльності і трансформації молодіжного дозвілля. 

Будучи невід’ємною частиною життя й усвідомленою необхідністю дозвілля впливає на формування і 

становлення особистості молодої людини. А тому дослідження особливостей, проблем та тенденцій розвитку молодіжного 

дозвілля в нових соціокультурних умовах в України, розкриття реального стану ціннісних орієнтацій молоді є досить 

актуальним. 

Проблема організації вільного часу завжди знаходилася і знаходиться в центрі уваги як науковців, так і 

пересічної людини. Вивчаючи стан розробленості теми слід вказати на те, що першу спробу дослідження організації 

вільного часу здійснено Т. Вебленом у праці «Теорія дозвіллєвого класу» (вийшла друком у 1899 році). Подальшого 

вивчення ця проблема набула у працях П. Дебре, Ж. Дюмазедьє, М. Каплана, Дж. Келлі, К. Лісмана, Н. Лумана, С. 

Паркера, Д. Робертса, М. Сміта, Ж. Фішера, Ж. Фурастьє, Ж. Фрідмана, Дж. Шиверса та інших зарубіжних вчених. 

Методологічним основам дозвілля присвячено праці таких класиків соціології як М. Вебер, Т. Веблен, Г. Зіммель, Дж. 

Ландберг, Р. Маккензі, Р. Парк та ін. Приємно зазначити, що до числа послідовників зазначених соціологів є імена 

вітчизняних науковців –  В. Піча, Н. Цимбалюк  та ін.  

Соціальну сутність дозвілля і його структуру розглянуто Л. Гордоном, Б. Грушиним, Г. Орловим, В. Бочелюком, 

В. Піменовою, Б. Тегубовим, О. Бойко. Розглядаючи категорію культури дозвілля, на нашу думку, найбільш вагомими є 

роботи таких теоретиків як М. Аріарський, А. Воловік, В. Воловік, А. Жарков, В. Чіжикова, Т. Кієльова, Ю. Красільнікова 

[17], Е. Соколова, Ю. Стрельцова та ін. в роботах яких відображена специфіка організації культурно-дозвіллєвої діяльності 

в країнах пострадянського простору.  

Соціально-філософські проблеми молоді, як важливої складової людського суспільства, знайшли своє 

відображення в дослідженнях Е. Соколова, С. Іконнікової, Б. Трушина, В. Суртаєва та ін.  

На початку ХХІ ст. вітчизняні науковці активізували зусилля щодо дослідження різних аспектів феномену 

сучасного молодіжного дозвілля. Так, дослідження особливостей дозвілля сучасної молоді проводять А. Вишняк, О. 

Сватенков, С. Скляр, В. Тарасенко та ін.; діяльність культурно-дозвіллєвих молодіжних центрів та особливості дозвіллєвих 
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